Pertemuan 14

Pengertian dan syarat dari transformasi linier



Definisi

Misalkan V., W suatu ruang vektor atas sebuah field.
T V= W suatu fungsi.

T disebut transformasi linear jika untuk u, v € Vdan & skalar berlaku

1. T(u+v)=T(u +T)
2. T(ku) = kT(v)




Contoh
1. Suatu transformasi T: R® = R’ didefinisikan sebagai

X1 X4 + X2
T (Xz) =] X2 — X3
X3 x3
1 3
Vektor ( 2 ) akan ditransformasikan oleh 7' menjadi vektor (3) karena

S

3 1
Vektor (3) disebut peta dari vektor ( 2 ) oleh transformasi 7.
1 -1

X1
untuk setiap (xz) € N3.

X3

1 3
Vektor ( 2 ) disebut prapeta dari vektor (3) oleh transformasi 7.
-1 1



Apakah transformasi 7 merupakan transformasi linear?
Misalkan u, v € R’ dan k skalar.

U vy
Karena u € RS makau= (uz), karena v e R makav= (Vz) dengan
us Vs

Uy, Uz, Uz, Vg, V3, V3 €E R
uy V1
1. Tlu4+v)=T (uz) + (Vz)
Uz V3
uy + 7y
=T (uz + Uz)
Us + V3

(uy +vy) + (up + v)
(up +v;y) — (uz +v3)

(uz + v3)?

Sedangkan T'(u) + T(v) = ( ) ( )
Uy + u, vy + vy
=|Uz~ U3 |4+ | V2—V3

uj v3

((u1 +uy) + (v +vy)
= | (up —uz) + (v, — v3)
u3 + vi
Ternyata T(u + v) # T(u) + T(v), sehingga T bukan transformasi linear.



2. Suatu transformasi T° #i? - R didefinisikan sebagai
X
T((x:)) - X +x‘
untuk setiap (::) e N,
a. Tentukan hasil transformasi dan (:;') dan (-41) terhadap T.
b. Tentukan apakah T merupakan transformasi linear.

Jawab

a. r((f)):zu:s
T((-‘l)) ==1l4+4=3

b. Misalkan u, v & ®? dan k skalar.
Karena u & ®* maka u = (::), karena v & ®*makav = (::)

raen=7(()+()
=7(Casi)

Uyt tu, +y,
(uy +uy) + (v, +vy)
=T(u) +T(v)

Sedangkan

T(ku) = T(k (:1))
=7 ()

= ku, + k“g
= Kk(uy +uy)

= kT ((::))

= kT(u)

Sehingga dapat disimpulkan bahwa merupakan transformasi linear.



Contoh Soal

1. Misalkan T:R“->R? adalah fungsi yang didefinisikan oleh T(v) = (2x,y) dengan

v = (x,y) di R?. buktikan bahwa T merupakan transformasi linier

2. Misalkan T: RZ>R? adalah fungsi yang didefinisikan oleh T(v) = (x,x + y,x —

y) dengan v = (x,y) di R?. Buktikan bahwa T merupakan transformasi linier

3. Buktikan linieritas transformasi T:R“>R3dengan T(x,y) = (2x +y,x —

3y,3x + 1)



